

故意别车还竖中指，路怒司机被拘6天

不到一年，南京三人开斗气车被拘；警方：此类行为有主观恶意，属寻衅滋事

4月11日，在南京交警高速一大队询问室内，小车驾驶员田某对自己的违法事实供认不讳。因在高速公路上多次恶意别车，妨碍他人正常行驶，田某的行为已构成寻衅滋事，被南京交警部门处以行政拘留6天。4月15日，现代快报记者从南京交警部门获悉，从去年夏天至今，田某已经是南京第三个因路怒被拘留的司机了。

通讯员 宁交轩 刘岳 现代快报/ZAKER南京记者 王瑞

开斗气车，被行车记录仪拍下

4月9日上午8时，南京交警高速一大队接到报警，报警人称驾车在绕城公路马群立交方向的辅道内，被一辆黑色别克轿车故意逼停。民警调监控发现确有此事。此时正是周一早高峰，该路段车流量较大，民警到达现场时，黑车早已不知所踪。

报警人潘先生向警方提供的行车记录仪视频显示，8时10分，他驾驶白色轿车行至绕城公路往马群立交辅道时，一辆黑色轿车突然从左侧超车，辅道仅有单车道，两车挨得很近，险些撞上。潘先生赶紧刹车停下。黑车一把方向拦在白车前面，一名戴墨镜的白衣男子走下来，怒气冲冲来到白车驾驶室旁。可能因为黑车没拉手刹，车在辅道上倒溜，白衣男子还没说几句话，又回到车上，潘先生趁机发动车辆继续前行。才走没多远，黑车又追了上来，挡在白车前面，并故意降低车速，不停变换车道防止白车超车，逼迫其不得不减速行驶。过了一会，可能因为出够了气，黑车司机将手伸出窗外，竖

起中指，做了个挑衅的手势，重新提速开走。

在高速公路上随意变道超车、故意逼停他人车辆，已严重影响正常交通秩序，南京交警高速一大队组织专门警力侦办此案。根据行车记录仪视频和高速上的监控探头，交警基本锁定了黑色别克轿车的车牌号码和行车轨迹。

4月11日，办案民警对28岁的别克轿车车主田某进行传唤，田某承认自己就是视频中黑色轿车的驾驶员。田某表示，他和报警人潘先生并不认识，当天他行驶在绕城公路往中山门方向的辅道时，前方一辆白色奔驰轿车在分道口减速慢驶，并打起了右转方向灯。正当田某打算从左边超车时，白车方向灯突然变成了左转，导致田某超车失败。随后，白车一直在仅有一股车道的辅道内不急不忙行驶，田某觉得对方故意为难自己，于是路怒症发作，想上前给对方司机一点“颜色”看看，没想到自己的行为触犯了法律。



开斗气车男子被拘留 警方供图

已有三人涉嫌寻衅滋事被拘

从去年夏天至今，田某是第三名因开斗气车被拘留的司机。去年7月和12月，有两人因在机场高速开斗气车，被拘留。

路怒症司机并不少见，他们因“看对方不顺眼”“他害我差点撞车”等原因，加上对驾驶技术的自信，常通过别车、故意拦住对方去路等方法出气。过去，因为《道路交通安全法》没有处罚开斗气车的条款，交警只能通过调监控对涉及交通违法行为进行处罚，对一些路怒症司机显得“不疼不痒”，加上取证困难，查处效果有限。

从去年开始，南京交警获得了部分治安管理处罚权，对

以前一些“情形恶劣却违法成本低”的违法行为进行梳理。根据《治安管理处罚法》规定，结伙斗殴、追逐拦截他人、强拿硬要或者任意损毁占用公私财物及其他寻衅滋事行为，可处5日以上10日以下拘留，可以并处500元以下罚款；情节较重的，处10日以上15日以下拘留，可并处1000元以下罚款。

交警部门表示，开斗气车具有主观上的恶意，且他们在别车时，完全能够预见到自身行为的危险性，属于无事生非，符合法律对“寻衅滋事”的认定，故以“寻衅滋事”定性该类行为是合情合理合法的。

弟弟向亲姐姐讨债最后竟变成了抢劫

快报讯（通讯员 鼓公宣 施俊杰 记者 顾元森）鼓楼警方近日破获一起入户抢劫案，受害人和嫌疑人竟是一对亲姐弟。

3月29日下午，一男子打电话自首，称自己持刀行凶。民警赶往现场。报警男子坦白行凶过程。民警将其带至派出所审查。

男子供述，受害人是亲姐姐，去年夏天向他借商务车搬家，还车时汽车出现损坏。他修车花了近3万，而姐姐拒绝承担，他将姐姐告上法庭。开庭前，他前往姐姐住处沟通，试图索要维修费，发生争执。当姐姐要他离开，并试图将其推出门时，他失去理智，从茶几上拿起水果刀，威胁道，“不还钱，就捅死你”。他刺伤姐姐后很害怕，打电话喊来救护车将姐姐送至医院。所幸姐姐抢救及时无生命危险。男子因涉嫌抢劫罪被刑拘。近日鼓楼检察院对其批捕。

准妈妈婚姻亮红灯 防意外办遗嘱公证

快报讯（记者 邓雯婷）周女士与丈夫感情亮起红灯，考虑到婚前有一套房产，要是离婚可能一时半会办不下来，为防止自己发生意外房子被分给丈夫，她决定办理遗嘱公证。近日，她来到南京市石城公证处办理了遗嘱公证，因为她已经怀孕，公证员建议她在遗嘱中给胎儿保留必要的遗产份额。

周女士和丈夫感情不好。婚前，父母给她全款买了套房，她心想离婚手续可能一时半会办不下来，而自己身体不是很好，万一在此期间发生什么意外，这套房就会分给丈夫。她决心在公证机构订立一份公证遗嘱。即使在离婚手续没办妥前发生意外，丈夫也不能分得她的这套房子。

周女士来到公证处后，公证员发现她的腹部有点隆起，询问后才知她已经怀孕。公证员立刻告知周女士，根据法律规定，在遗产分割时，应该保留胎儿的继承份额，应该为胎儿保留遗产份额，没有保留的应从继承人所继承的遗产中扣回。公证人员建议周女士在公证遗嘱中为其腹中的孩子保留必要的遗产份额，确保公证遗嘱的有效性。日后，周女士还可以根据实际情况，再对遗嘱内容进行调整。

周女士听完公证员的解释和建议，立即修改了自己的遗嘱稿，顺利办完遗嘱公证。（文中人物化名）



江苏南京市石城公证处网址：
<http://www.njscgzc.cn>
办公地址总部：中央路19号（金峰大厦七楼），咨询电话：83232607
迈皋桥分部：和燕路258号（地铁一号线红山站旁），咨询电话：83170193

现代快报携手南林大志愿者，走进社区教插花——把春天插进自己画的花瓶

快报·欢乐社区行

4月14日，现代快报欢乐社区行携手南京林业大学风景园林学院青年志愿者协会，走进淮海路社区，教社区居民插花，装点“家里的春天”。30多位社区居民在13名志愿者的指导下，完成了在立体画框上的插花“作业”，亲手把春天插进自己画的花瓶。

现代快报/ZAKER南京记者 钟晓敏 郝多 刘静妍/文 施向辉/摄

实用干货：同色系搭配、三角形构图

14日是星期六，下午，来自南京林业大学风景园林学院的大学生志愿者放弃休息，带着几个大纸箱，乘地铁赶到淮海路社区。纸箱里装的是五颜六色的仿真花以及用来插花的立体画框、颜料、画笔、胶水。这些都是他们教插花用的教具，也是他们送给社区居民的礼物。“我们会现场教插花技巧，然后，由大家自由搭配喜欢的式样，做好后可以带回家挂在墙上。”志愿者赵明辉说。

“插花看起来简单，其实，选择花材、色彩搭配等都大有讲究。”志愿者董茹介绍，他们带来的仿真花有玫瑰、非洲菊、小绣球三种主花，还有洋兰、满天星等多种配花。“一般，同色系的花

搭配在一起，会比较好看。根据三种主花的颜色，分别可以搭配粉红色系、橘红色系、紫色系等等。选用一枝主花和多种配花搭配，在画框里构成一个不等边三角形。然后，将花枝从画好并切开的瓶口插入，并用胶水固定起来，一幅作品就完成了。”

除了插花，志愿者们还运用自己专业课上所学，为大家普及植物养护、室内绿植搭配等知识。

志愿者手把手教小朋友学插花

“我喜欢紫色花，紫罗兰、紫绣球花都是我的最爱。我要做一个紫色系的，各种深浅不一的紫色花插在一起，肯定很漂亮。”71岁的居民刘美娟说。

现场学员还有两个小朋友。



淮海路社区居民在志愿者指导下，完成了在立体画框上的插花“作业”

她们跟着妈妈，早早来到社区活动室。在志愿者开始讲画框插花技巧之前，她们就迫不及待地提起画笔，在画框上涂涂抹抹，先把花瓶勾勒好，然后填上喜欢的颜色。“她特别喜欢画画，有时候一画就是四五个小时，一点也不觉得累。”二年级小朋友陈菲玥的妈妈发现，女儿特别有艺术方面的天赋，想着她可能对插花也有兴趣，就带过来了，“果然很有趣，连我也学到很多东西。”

画完花瓶，小朋友们又迫不及待地挑选喜欢的花。看着孩子小手紧紧攥着一把花，不知所措的样子，志愿者董茹笑着坐到她们旁边，手把手地带她们把花插进“花瓶”。

“今天举办了一场幸福感爆棚的活动。30个作品都有自己的个性，每一个都好看。看见大家笑得这么开心，我觉得好幸福，生活好美好。”志愿者赵明辉朋友圈晒教学成果。